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USLU SAYILAR

TANIM

a=a'
a.a=a?
aa.a=ad

Il
Q

a.a...a
kb
ntane

N _

ntane a nin ¢arpimi a" ile gosterilir.

a" ifadesinde a taban, n Us olarak isimlendirilebilir.
a" ifadesi a nin n. kuvveti diye okunur.

Ornegin;

34=3.3.3.3=81

58=-5.5.5=125

UYARI!

2+2+2+2+2=5.2
a+a+a+a+a=5.a

a+a+..
ntane

.+a=n.a

Sifirdan farkl bir sayinin sifirinci kuvveti 1 e esittir.

50 = 1
(-3)0=1
00 = Tanimsizdir.

1 in btln kuvvetleri 1 e esittir.

131
175 = 1
10 -1

Usli sayilarda toplama veya gikarmanin yapi-
labilmesi igin tabanlarin ve Uslerin ayni olmasi
gerekir. Usler ayni ise katsayilar toplanir veya
cikarilir.

Ornegin;
a.xM"+b.x"—c.xM"=(a+b-c).xm
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3x5 + 7x% — x5

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 5x° B) 6x5 C) 7x°

D) 9x5 E) 10x5

Y

Tabanlari ve Usleri ayni oldugundan katsayilar toplanir
veya gikarilir.

X+ 7 -x3=B3+7-1)x>=9x°
Cevap : D

M

4.107+3.107-2.107

isleminin sonucu kactir?

A)5.107
D)2.108

B)5.108 C)6.107
E)2.107

.

4.107+3.107-2.10"=(4+3-2).107=5.107
Cevap : A
KURAL

a pozitif reel sayi olmak (izere,

(@)Y = (@)% = @ dir.

(34)5 =345 =320
(23)—2 =26
(125)8 = (53)8 = 524

UYARI!

(23)4 =034 _ 012
23 _ Belirsiz
2(3% _ 081
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KURAL

a*.al=ay

vV 53.52=(5.5.5).(5.5)=5%2=55
o7 210 - 27+10 _ 217

v 315 32 37 _-315-2+7 _ 320

<

KURAL

05  (2.2.2.2.2)

‘/ — =25—3=22
23 (2.2.2)
718
J L _718-15_43
715
KURAL
aX¥.b*=(a.b)*
a* a\*
o= (5)

v/ 5.28=(5.2)%=103
v/ 78.28 58-(7.2.58=708

KURAL

. _ 1 .
a# 0olmak Uzere, a™" = —- dir.
a

412 85
. isleminin sonucu kactir?
327
A)1 B) 4 C) 16 D) 32 E) 128

Y

412,85 (292.(29° 24 15 %

307 (257 235 - 235
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Negatif bir sayinin tek kuvveti negatif, cift kuv-
veti pozitif olur.

(-2)°=-32

(-29=-(2%=-16

(-2)4=16

—24--16

Uyari :

—24 # (—2)* olduguna dikkat ediniz.

M

(22+(3) .
—————— isleminin sonucu kactir?
(_1)2015
A)1 B)5 C)9 D) 16 E) 18
s

Cevap : B

920 + 337

% o isleminin sonucu kactir?
3%°-3

92043%  (3%%0+3%  340,3%
338 _37 338 _337 338 _337

_ 38.3743% 37.3%+1) 2

= = =— =14 bulunur.
31.8%7-3% 3731y 2

Cevap : A
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M

2% =

3X=b

olduguna gére, 108% ifadesi asagidakilerden han-

gisine esittir?

A)a+b B)a?+b
E)a?.bd

C) a2+ b3
D) a3. b2

)
108% = (22 33 = 22 33 = (202 ()2

=a?. b3 bulunur.
Cevap : E

M

X2 = X + 2 olduguna gére,
x5 ifadesinin dederi agagidakilerden hangisidir?

A)x +2 B) 5x + 1 C)11x+ 10
D)12x-5 E) 15x + 10
/
Ve
X5=(x3)2.x=(x+2)2.x=(x2+4x +4) . x = (5x +6) . x
X+2 X+2
=5x2 + 6X = 5(x+2) + 6x = 5x + 10 + 6x
¢ =11x+ 10 bulunur.
(x+2)
Cevap: C
0,005=5.10"
0,24 = 24.1072
0,000021 = 21.10°¢
5000 = 5.103

24300 = 243.102
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60.10%0 +0,02.1028
14.10%1 -1022

isleminin sonucu kactir?

60.1020=6.10".1020=6. 102"
0,02.1028=2.102.1028=2. 10"
1022 =101 . 102"

60.10%0 + 0,02.10%3
14.1021 = 1022

_6.10%" +2.107
14.10%' -10.102!

Cevap : B

M

(0,125)x+1 = 4x -1 denklemini saglayan x dederi
kagtir?

-1 2 5
A) -1 B) — C)1 D) — E) —
) )= © )2 B2
ps
0,125=£=l_L=2-3
1000 8 3

(0,125)x+1 = 4x -1
(2—3)x+1 — (22)x—1
2-3x-3 _ 02x -2
-3x-3=2x-2
5x=-1

X = % bulunur.
Cevap : B




N USLU SAYILAR

M

2X+2 +2X—1 =i
32

denklemini saglayan x degeri kagtir?

A)-4 B)-2 C)-1 D)2 E)8

4
2X+2+2X—1 =i
32
2% 224271 o L
32
2X(22+2—1)—i
32
ox.9_ 9
2 32
g 1
16
2Xx =274

x =-4 bulunur. Cevap : A

M

a ve b tamsayi olmak Uizere,

pa-3_g3b+5

olduguna gére, a+b toplaminin degeri kactir?

A)-5 B)-2 C)—-1 D)1 E)3

.

a ve b tamsayi olmasi kosuluyla

2a-3-3b+5 ggitligi ancak 2 ve 3 Un Usleri 0 oldugunda
saglanir.

a-3=0 b+5=0
a=3 b=-5
a+b=3-5=-2 bulunur.
Cevap : B

M

(a—-9)a-2=1 esitligini saglayan a reel sayilarinin
alabilecegi degerler toplami kactir?
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Verilen Gsli ifadenin;

1) Tabani 1 olursa sonug 1 ¢ikar
a-9=1 a=10

2) Us 0 olursa sonug 1 ¢ikar (0° haric)
a-2=0
a=2

3) Taban —1 ve Us cift olursa sonug 1 ¢ikar.

a-9=-1, a=8, 8sayisi Ussl ¢ift yaptigindan
sonug 1 ¢ikacaktir.

Bu durumda a sayisi 10, 2 ve 8 olabilir.
a nin alabilecegi degerler toplami:

10 + 2 + 8 = 20 bulunur.
Cevap : D

KURAL

ave b 1 den farkl pozitif reel sayilar,
X, ¥, Z ve k sifirdan farkl reel sayilar olmak Gizere;

8*=9
3¥=4

olduguna gére x . y kactir?

4 5 7
A)1 B) — C)2 D) — E) —
) )3 ) )5 )5
py
8%x=9 23x = 32 2=£
= = 2 Yy
3¥=4 223y
3xy = 4

4
X.y= 3 bulunur.

Cevap : B
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M

25 .55 sayisi kag basamaklidir?

25 . 55 = 105 = 100000 alti basamaklidir.
Cevap: C

M

820, 2528 sayisi kac basamaklidir?

820 0528 _ (23)20 . (52)28

— 260 . 556
=24 25 556
=16. 1056
=1600...0

56 tane
58 basamaklidir.

Cevap : D

@x +1)4 = (x + 7)*

esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?

A)—  B)4 C)% D)% E)6

4 Usler esit ve ¢ift ise tabandaki sayilar
ayni yada tabandaki sayilardan birisi

4 4
@"=Ca)")  digerinin ters isaretlisi olabilir.

Bu durumda,

2x+1=x+7 2x+1=—(x+7)

X=6 2x+1=—x-7
3x =-8
-8
X=—
3
i+6 =£ bulunur.
3 3

Cevap : A
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(2x =53 =(x+2)3

esitligini saglayan x degeri kactir?

(2x — 5)3 = (x + 2)3 ifadesinde Usler esit ve tek sayi
oldugundan tabandaki sayilar birbirine esit olmalidir.
Bu durumda;

2x—5=x+2
x =7 bulunur.
Cevap : E

ORNEK - 18

510 + 513 + 516
———— igleminin sonucu kactir?
594596453

A)5 B) 56 C) 59 D) 5'3 E) 519

510(1+5%45% g0

510+513+516
59456453 594 ) 59

=510+9 - 519 pyjunur.

Cevap : E

M

a ve b sifirdan farkli tamsayilardir.

32 = 5P olduguna gére,

a b
3b+252 toplami kagtir?

A)5 B) 9 C)14  D)2f E) 36
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3a=5b (Esitliginde her iki tarafin Gssinii b ye
boélelim.)
a b
3b_5b
a
3b =5olur.

32 = 5b (Her iki tarafin karesini alalim.)

92 = 25b (Her iki tarafin (issiini a ya bélelim.)

a b
92 =252
b
9= 25? olur.
a b
3b+252 =5+9=14 bulunur.
Cevap:C
2a 3024
3a 2b-324
olduguna gére, a+b toplami kagtir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)9
/
2a 3024
3a, 2b-324
a b _ 23 1
2n.3=2%.3 taraf tarafa garpalim.
3a 2b_22 34
X
23,33  3b ob_23 22 31 34
6° 6° 2% 3%
62.6°=25, 35
ga+b_-gd

a+b=5 bulunur.

a=73 b = 350 c =2100

sayllarini kiiglikten bliylige dogru siralayiniz.

A)a<c<b B)a<b<c C)b<a<c

D)c<a<b E)c<b<a
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a=73 b= (32)25 =925 Cc= (24)25 = 1625

Usler esit oldugundan tabani kugik olan en kuguktdr.

a<b<c Cevap : B

(2011 YGS)
12a-2
6°=3

olduguna gére, 12(1-2)-2b jfadesinin dederi kac-
tir?

A) 15 B) 16 C)9 D) 8 E) 4
.

122 = 21

(Esitligin her iki tarafinda Uslerin igaretlerini degis-

tirelim)

12-a =21

Esitligin her iki tarafini 12 ile carpalim.

121 12-a-121 2-1

121-a_ gl

(Esitligin her iki tarafinin 2b ninci kuvvetlerini ala-
hm.)

(121 —a)2b = p2b

1201-8)-2b — (6P)2 (6P = 3 oldugundan)

=32 =9 bulunur. Cevap : C

1 1 (2011 YGS)
42 +(-8)3-1 isleminin sonucu kactir?
2—1
A) 2 B) 6 C)-1 D)0 E)-2
/
1 1
@2+(2%s-1 2-2-1 -1,
1 1
2 2
Cevap : E
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1. (-1)2-(-3)3 - 22

isleminin sonucu kactir?

A) —24 B)-16 C)o D) 16
_24_ ) 3
5, 2
02
isleminin sonucu kactir?
A) -2 B) —1 C) 1 D) 2
1 12 _ 1 -9
. 1) -1
27
isleminin sonucu kactir?
A) -16 B) -8 C)-4 D) -2
()-8
4.

(8% +(-a)°

isleminin sonucu kactir?

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’o

5. (35424 (2

isleminin sonucu kactir?

A)-8 B)-4 C)-2 D)1 E) 16

6. Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) (-3)° =1
C)(-3%)=9
E) (-1)2=1

B) (—4)3 = —64
D) (-2)4= 16

7. Asagidakilerden hangisi en buyiiktiir?

A) —2-1

8. a=2, b=-1 olmak lizere,

aP + b2 igleminin sonucu kagtir?

A)-— B)O C)

1 D) 1 E)E
2 2 2

[1E] 2D[ 3A| 4E[ 5A| 6.Cc| 7.D] 8.E |
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o\—1
9. ((— %) ) isleminin sonucu kactir?

nN-2 g2 gt 2 g3
9 4 9 4
5
10. (479,246 igleminin sonucu kagtir?
A) 25 B) 210 C) 215

E) 225

11.x=2 , y=-2

olduguna gére, x — y*V ifadesinin degeri kag-
tir?
A)—14 B) -8 C)4

D)16  E)256

12. 1. a=-3, b=2 ise ab=9 olur.
Il (=23)2 = (—22)3

. 210 4+ 210 = 220

Yukarida verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Il ve llI

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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TEST
oW / W
4 -2
3 (5] )
5 25
isleminin sonucu kactir?

C)% D)% E)2

14. 2¥ = 40 olduguna gére, x ten biiylik en kiicik
tamsay degeri kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

15. (—x)*. (—x)7%. (=)

carpiminin  sonucu asagidakilerden hangi-
sidir?

A) —x B)-1 C)1 E) x5

16. x negatif bir sayi olduguna gére, asagidakiler-
den hangisi pozitiftir?

A) x3 B)x?® C)—x2 D)(x)® E)-x*

[ 9.c[10.D [11.A [12.A [13.C [14.C [15.A [16.D |
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2
1. 47104 4711 toplaminin = i kactir?

2. 252 sayisinin % i kactir?

A) 525 B) 526 C) 540 D) 545 E) 549

3. 8.3124318_¢.3M"

isleminin sonucu asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 310 B) 311 C) 312 D) 313 E) 314

4. 165+ 165+ 165+ 16°

toplaminin degeri asagidakilerden hangisi-
dir?

A)210  B)21S ()220 D)222 E)280

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

OTESTe
5. 2% 42X 42X 4+ 2X=8%+ 8%

esitligini saglayan x degeri kactir?

]
AT B)% C) 1 D)2 E) 4

6. (2X+2¢+2Y).(3%+ 3%
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) 6X B) ex+1 C) 6x+2 D) 6x+6 E) 36%

28 011
278 4 o1

ifadesinin sonucu kactir?

7.

A) 210 B) 214 C) 216 D) 218 E) 219

8. 2%=64 , 5*Y=25

olduguna gére, x¥ kagtir?

A) 1 B) 2 C) 4 D)8 E) 16

[1.A] 2E[ 3E| 4D] 5B 6.B| 7.E] 8.E |
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ogf’e

82X+1

4 3x-1

ifadesinin degeri kagtir?

A) 1 B) 2 C) 4 D)8 E) 32

10. Bir sayinin 8 kati ile kendisinin toplami 275 ol-
duguna gére, bu sayi kagtir?

A) 35 B)3 )30 D)32 E)33

11. x ve y sifirdan farkli gergel sayilardir.
0,125% = 64Y
X —_—

olduguna gébre, asagidakilerden han-

gisine esittir?

A) -6 B)-2 C)-1 D)3 E)6

2X+2 +2X+1
12- 2)(—_1

isleminin sonucu kactir?

A) 2 B) 4 C)8 D)12  E)16

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

13. a ve b tamsayidir.
4a+2 — 3b-5

olduguna gére, a + b kactir?

A)-7 B)-1 C)3 D)7 E) 10

14, 23+2 08 =%

olduguna gére, a kagtir?

A)-4 B)-3 C)—2 D)-1 E)2

15. (x +5)3 = (2x — 1)3
esitligini saglayan x degeri kactir?

A)—2  B)2 C)3 D) 4 E)6

16. (2x + 1)8= (x + 3)8
esitligini saglayan x degerleri toplami kagtir?

A)% B) 1 C)% D)3 E)4

@ [ 9.E [10.E [11.D [12.D [13.C [14.B [ 15.E [16.A |
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1. 88%in yarisi kagtir?

A) 212 B) 216 C) 220 D) 221 E) 223

2. Asagidakilerden hangisi yanlistir?

>

—_ = =

0,03.105=3.10"7
1,2.105 = 12.104
0,0001 = 1074
0,003.10"2=3.1015
20000.108 = 2,104

oY)

m O

3. 0,002.10°8=x.10"10

olduguna gére, x kactir?

A)—  B)

]
— 01 D)10  E)20
10 5

4. 2*x=3 olduguna gére, 4+ kagtir?

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’o

x9 = x5 olduguna gére, asagidakilerden hangi-
si daima yanhstir?

X bir reel sayl olmak (izere,

5% 4 5X 4 5X 4+ 5% = 57102

olduguna gére, x kagtir?

A)5 B) 6 C)8 D)9 E) 10

a ve b 1 den farkl pozitif tamsayilardir.

a2 > b® olduguna gére, a + b en az kagtir?

A) 4 B) 6 C)8 D)9 E) 10

a=8"", b=4" c=168

olduguna gére, a, b ve ¢ nin siralamasi asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)a<b<c B)a<c<b C)b<a<c
D)b<c<a E)c<b<a

[1E] 2D[ 3B 4c|5E| 6D 7.c| 8.C]|
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25X+1 33X—1

27X—1 ' 52X

ifadesinin degeri kagtir?

A) 15 B) 45 C)75 D)175
10. 15" = 5%+
olduguna gére, 3* kagtir?
A) 75 B) 50 C) 25 D) 15
X
11. (0,4)“2:(&)
4
esitligini saglayan x degeri kagtir?
3 2 1 1
A)-—— B)-— C)-— D)—
) 2 ) 3 ) 2 ) 2

12. (0,5)2x+4 = gx-18
olduguna gére, x kactir?

A)5 B) 6 C)8

E) 225

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

13. (x—8)*5=1

ogf’e

denklemini saglayan x degerler kiimesi asagi-

dakilerden hangisidir?

A) {9}
D) {9, 7, 5}

B) {9, 5}
E) {9, 7,5, 0}

14, 23 = 2x+1 1. 96
esitligini saglayan x degeri kactir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

15, 2% =—

42X+1 _81

16. 2¥ = 3 olduguna gére,
sonucu kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 6

C){9,5,-7}

isleminin

E)9

[ 9.E [10.A [11.B [12.D [13.D [14.C [15.B [16.C |
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2% 41 an+2 gn-i
Teor o >

= e
esitligini saglayan x degeri kagtir? ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

2
A) % B2 & pa? Eab

N2 B2 )3 D> ) 2 a b3
2 2 3
2. 2x+3_2x+2+2x+1=48 6. ¢’:1=26+26+26+26
b=37+37+37
olduguna gére, x* kagtir?
olduguna gére, a.b garpimi kactir?
A) 4 B) 6 C)9 D) 18 E) 27

7. 2x2 5X=25

3. 274+294210=x
olduguna gére, x kagtir?

olduguna gére, 213 + 210 1 212jfadesinin x tii-
riinden esiti asagidakilerden hangisidir? A) 1 B) 2 )3 D) 4 E)5

A) 2x B) 4x C) 8x D) 16x  E) 32x

4. aP°-= 3 8. o2a-1_ ga+
3 4 1-a
b ¢ olduguna gére, (3) ifadesinin degeri kagtir?
olduguna gére, ifadesinin degeri kac-
tr? a®-a° 1 1 1 1 1
I"? Ay By O Do B
4 9 27 36 81

A)-5 B)-1 C)1 D)5 E) 10

@ [1.c]2E[3c| 4a]s5E]6D]| 7.B] 8.E]

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /




N USLU SAYILAR

9. 3! ve 3%2 sayilarinin aritmetik ortalamasi
54 olduguna gobre, x kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
10. 15 =36
X+1
olduguna gére, v ifadesinin degeri kagtir?
32
A)35 B)30 C)25 D)20 E)10
11. (0,52 =3
olduguna gére, 22+ — 221 jfadesinin degeri
kactir?
1 1 1 2
AL BL o+ pi B
2 3 6 3 2

12. x ve y tamsayilardir.

y
() =125
X

olduguna gére, x —y farki kagtir?

A) -2 B) 0 C)3 D)5 E)8

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’o

2% 4 3%
2X - 3%

13.

3
2

X
olduguna gére, (%) ifadesinin degeri kagtir?

1 1
A)1 B)3 C) — D) — E)5
) ) )¢ D B
X
14.g 1=28
3% -1

olduguna gére, x degeri kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

15, a=24)
b=1615
c =648
olduguna gére, asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

B)b<a<c C)b<c<a
E)a<c<b

A)a<b<c
D)c<a<b

16. x = 268
y= 351
z =734
olduguna goére, asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

A x<y<z B)x<z<y Cly<x<z

D)yz<x<y E)z<y<x

@ [ 9.B[10.D [11.A [12.E [13.E [14.C [15.B [16.A |
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2107 +5.108 - 10°

1.
2,4.10720

isleminin sonucu kactir?

A)1020  B)10%5 C)1027 D)10%8 E)10%2

1,2.10%2° - 0,002.1022
1018

isleminin sonucu kactir?

A) 1 B)103 C)105 D)10% E) 1010

0,012.108
0,6.107"

isleminin sonucu kactir?

A) 105 B) 106 C) 107
D) 3.108 E) 2.107

-1
6X—1 2X
ple (?)

isleminin sonucu kactir?

1 1 1
A)— B)— — D) —
)32 ) 93 )2

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

TEST
Sou - I
5. 2X=a ve =D

olduguna gére, 144X ifadesinin a ve b cinsin-
den degeri asagidakilerden hangisidir?

A) a?p? B) a®b? C) a*b?
D) a®b* E) a2b*
6. x+y=45
2
_1__
Xy = 3

y
olduguna gére, (y - x)7 ifadesinin degeri kag-

tir?

A) 1 B) 3 C)9 D)18  E)27

7. 31 =15
olduguna gére, 321 in degeri kagtir?

1 2 2
A)i B)i C)_O D)—5 E)—5
25 3 3 3 9
8. anb=2342P
adb =23-2P
A
olduguna gére, 908 isleminin sonucu kac-
tir?
A) 3 B) 4 C)8 D) 16 E) 32

@ [1.c]2c|[3E|4B]5Cc|6E| 7.D] 8A]




N USLU SAYILAR

9. a=125°
b =427
c =33
olduguna gére, asagidaki siralamalardan han-
gisi dogrudur?

A)a<b<c B)a<c<b C)b<a<c
D)b<c<a E)c<b<a
10_32x+1=32
9X—1=a3
olduguna gére, x kactir?
7 1 1
A) — B) -3 C)-2 D)-— E)—
)-5 B ) )-5 B3

11. ave b pozitif tamsayilardir.
2a +b?> 100

olduguna gére, a + b en az kagtir?

12. ave b pozitif tamsayilardir.
a%+b%< 100

olduguna gére, a + b en fazla kagtir?

A)7 B) 8 C)9 D)10  E) 11

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’o

13. x <-1olduguna gére, asagidakilerden hangisi
yanhistir?

A) x3 < x? B) x3 < x C)x5<x’
D) x2 < x* E) x3< x4

14, 2%, 9y = 27, 32

4y, 3x = 25,310

olduguna gére, x + 2y kagtir?

A)6 B) 8 C)10 D) 12 E) 15
15. 5%m-2 - 1

olduguna gére, 8™ kactir?

A) 1 B) 2 C)4 D) 8 E) 16

16. (x=5)4+ (y+2)2=0
denklemini saglayan x ve y reel sayilarinin
carpimi kagtir?

A)-10 B)-6 C)5 D)15  E)20

[ 9.A[10.A [11.B [12.E [13.C [14.D [15.C [16.A |




N USLU SAYILAR

1. 256 84

sayisi kag basamakhdir?

2. 341012

sayisi kag basamakhdir?

3. 109-107 + 1

sayisi kag basamakhdir?

A) 6 B) 8 C)9 D)10  E) 11

4. 5524102 x

sayisi 10 basamaklh en kiiciik dogal sayi
olduguna gére, x kactir?

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

TEST
S - I
620, 1514 502

sayisinin sondan ka¢ basamagi sifirdir?

2a+1_ 3b—1 =5

olduguna gére, 22!, 3! ifadesinin degeri
kactir?

9 9 15 45
A) 1 B) — C) — D)— E)—
) )7 ©5 D— B
2X=9
3¥=8
olduguna gére, x.y kagtir?
A) 2 B) 3 C)6 D)8 E)9

15%+10% 9
9% +6% 25
olduguna gére, x kagtir?

A)-2  B)-1 C)0 D) 1 E) 2

[1.c]2c][3c]|4c]|s5c|6E]| 7c] 8A]




N USLU SAYILAR

9. xvey sifirdan farkli sayilardir.
2X = BY
x ¥
olduguna gére, 2V + 5% toplami kagtir?

A)1 B)5 C)7 D)9 E) 10

10. 4X-52%X-24=0
esitligini saglayan x degeri kagtir?

A) -1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

11. x4 sayisi 316 jle 512 arasinda olduguna gére,
kag farkli x tamsayisi vardir?

12. Bir bakteri her saatin sonunda ikiye bélinerek ¢o-
galmaktadir.

Bir kabin igerisine yeni yagsama kavusmus bir
bakteri birakiliyor.

Buna gére, 10 saatin sonunda kabin igerisin-
de kac bakteri bulunur?

A)16  B)128 ()22 D)210 E)220

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

OTEST a
13. 394 =x

olduguna gére, 326 nin x tlrlinden esiti asa-
gidakilerden hangisidir?

14, 203 = x

olduguna gére, 223 (in x tUriinden degeri asa-
gidakilerden hangisidir?

A) B) 2x C) 4x D) 8x E) 16x

X
2

15. x2=x—1
olduguna gére, x° sayisinin degeri asagida-
kilerden hangisidir?

A)1—x B) 3—-x
D)x-5

C)x-1
E)5x -5

16. a ve b reel sayilardir.
oatb _na+3 L ob_g_
esitligini saglayan b degeri kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

[ 9.c [10.C [11.E [12.D [13.E [14.C [15.A [16.C |




